

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 188 (2388)  
ВТОРНИК,  
22  
СЕНТЯБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.



Возле уникальнейше сооружения нефтехими, монтажники здесь же учатся друг у друга мастерству.

Владимир Склярв — один из старшего поколения монтажников. Он имеет большой опыт работы, поэтому у него многие перенимают молодежь.  
Фото В. НЕБОГИНА.

## РИТМ РАБОТЫ

В НАЧАЛЕ сентября шли проливные дожди. В эти дни на открытом полигоне цеха № 5 завода ЖБИ-1 работы приостановились, а часть заложённых навыков была размыта.

Жизнь строек идет, не затаивая ни на минуту. Их нужно бесперебойно обеспечивать необходимым строительным материалом. Коллектив цеха, навестившая упущенное, наращивает темп: ежедневно бригады стали выдавать по 15—20 кубометров сверх задания. И вот последняя забивка, предназначенная для объектов НПЗ, проведена в срок. К 19 сентября изготовлено 1455 кубометров железобетона. Бригады вошли в график.

Отлично трудится бригада Карпенко, изготавливающая сборные конструкции для домов серии 1-335. Недавно здесь решили своими силами увеличить рабочую площадь. На открытом полигоне бригада приступила к оборудованию трех камер, полезная площадь их 120 квадратных метров. В октябре новые камеры вступят в строй. Это позволит бригаде изготавливать железобетонных конструкций в два раза больше. Они станут выпускать по 500 и более кубометров в месяц. Точно такие же две камеры оборудует и бригада Шереметьева.

— Дела идут успешно, — отметил заместитель директора завода ЖБИ-1 В. Ф. Наумов, но

недостаточно четко работают в цехе автопогрузчики. Часто они простаивают. Тяжелые детали приходится перетаскивать вручную. Но это мало волнует т. Янновского (управление предприятия нерудных материалов), ответственного за ремонт автопогрузчиков. Простой их — существенная помеха в работе цеха.

А. СИДОРОВ.

## ГОТОВЯТ К СДАЧЕ

Комплексная бригада третьего участка СМУ-1, руководимая т. Козловым, давно уже завершила семилетку и трудится в счет 1967 года. В эти дни бригада занята на строительстве магазина № 10 во втором микрорайоне и магазинов № 13 и 14 в третьем микрорайоне. В конце сентября магазины будут сданы под монтаж оборудования.

Ежедневные показатели бригады не ниже 120—125 процентов.

## С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ЗАДАНИЯ

Для коллектива Китойской лесоперевальной базы дорог каждый день. Надо успеть до наступления зимы справиться с планом по выгрузке леса из Китоя. Пока все идет хорошо. Уже выгружено 35 тысяч кубометров леса — больше, чем предусмотрено планом.

Вообще в этом году китойцы работают более дружно и организованно. На 8 дней раньше срока закончен сплав леса и сверх плана сплавлено 14 тысяч кубометров. В этом заслуга участка, руководимого тов. Фроловым.

## ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ И ГРАФИКИ

НЕ ДОПУСТИТЬ ШТУРМОВЩИНЫ

Трудно сейчас на строительных площадках объектов 10/52, 10/69, 10/70 цеха 48 нефтяников. Найдено все признаки штурмовщины. В беспорядочной свалке лежат металлоконструкции, оборудование. Нет проезда. Машинам приходится подолгу простаивать с грузом.

На объектах работает несколько строительных организаций, в том числе участки АМУ-1, СМУ-3. К октябрьским праздникам работы здесь надо закончить, и поэтому строители трудятся с удвоенной энергией. Организована двухсменная работа. И все-таки есть серьезные опасения, что и этот по-

следний срок будет сорван.

### НА ОБЪЕКТЕ 10/52

Строители заканчивают отделку здания. А монтажники, устанавливая машины, обнаружили, что фундаменты не соответствуют проекту. Сейчас монтажникам приходится долбить железобетон, чтобы подвести рабочие трубопроводы.

— Сейчас мы ведем ревизию клапанов и ввод штоков. Думаем к 7 ноября свой фронт работ закончить, — сказал мастер монтажного участка № 2 Виктор Федюшин.

Мастер Федюшин жалуется на то, что не хватает сварщиков. Нет транспорта, чтобы подвести тяжелое оборудование. И начинаются холода, а когда будет отеплен цех, неизвестно. Вентиляционные камеры не готовы. Нет ввода в цех. Необходимо в ближайшее время принять срочные меры, иначе монтажники окажутся в весьма трудных условиях.

### НА ОБЪЕКТЕ 10/69

Здесь, пожалуй, самый трудный участок работы у монтажников АМУ-1, ведущих сборку металлоконструкций, установок турбин и насосов. Прораб Л. Ковалев начал рассказ с

того, что не знает окончательного срока сдачи объекта, все ранее установленные сроки сорваны. Положение у монтажников трудное. Металлоконструкции должны были поступить 1 сентября, но привезли их только 14. Поступают иногда и некомплектные металлоконструкции. В этом виноват производственно-технический отдел АМУ-1 (начальник отдела т. Нестренко).

Нет трубопроводов, которые должны изготовить ангарские мастерские монтажных заготовок (директор т. Тарасов).

— Сможете ли сдать свои работы к 7 ноября? — был задан вопрос Л. Ковалеву.

— При таком положении дел не могу поручиться, — ответил прораб.

А что же говорят строители?

— По объекту 10/52 строительные работы будут выполнены к 7 ноября. А вот по остальным навряд ли. Совсем еще не начата сборка трех строящихся градирен. Короче говоря, у строителей график тоже сорван. А из-за этого срывается монтаж оборудования, трубопроводов.

Одним словом, на строящихся объектах цеха 48 и строители и монтажники надеются на штурмовщину. В дальнейшем это приведет к нежелательным результатам. Останется масса недоделок, брак. С этим порочным методом строительства пора давно покончить.

А. ХАМЗИН,  
корреспондент газеты «Ангарский нефтяник».

## „РУДЕ ПРАВО“ О СОВЕТСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ

Чехословацкая газета «Руде право» опубликовала полный текст беседы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с парламентской делегацией Японии. Другие пражские газеты напечатали изложение беседы т. Хрущева, подчеркивая главное значение советских предложений о мирном решении территориальных и пограничных вопросов. Газеты отмечают, что политика китайских руководителей отвечает политике империалистических держав.

## СЛАВНАЯ ДАТА

20 сентября в Алжире, несомненно, войдет в историю как новая славная дата. Алжирцы в этот день избирали депутатов в свой парламент.

## ПРЕЗИДЕНТ ПОЕЗДКА ДЕ ГОЛЛЯ

Французский президент Шарль де Голль начал свою 26-дневную поездку по 10 странам Южной Америки. Как сообщает зарубежная пресса, цель поездки французского президента — укрепление экономических и торговых отношений со странами Латинской Америки.

## ГОТОВЫ К ЗАЩИТЕ ГРАНИЦ

В соответствии с планом боевой подготовки объединенных вооруженных сил стран-участниц Варшавского договора, в период с 15 по 20 сентября 1964 года на территории Народной Республики Болгарии проводились учения войск советской, румынской и

болгарской армий. Результаты учения показали высокую степень подготовленности войск, а также высокую боевую технику и вооружение. Учения еще раз продемонстрировали сплоченность и боевое единство армий стран Варшавского договора и их готовность к защите государственных границ социалистического лагеря.



Завод по производству тепловозов в Крайове.

Фото Аджерпресс — АПН.

СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ

**С**ВОЮ отчетно-выборную конференцию комсомольцы завода полужокования проводят в средней школе № 13. И это не случайно. Завод и школа дружат давно. Комсомольцы часто бываю у своих младших товарищей, проводят с ними беседы, организуют интересные походы, рассказывают о своей работе, расширяют перед ребятами романику рабочих профессий. Учащиеся школы № 13 с большой радостью встречают у себя заводских друзей.

Забота о воспитании подрастающего поколения — только одна сторона деятельности комсомольской организации завода.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода Владимир Бухольцев продел в своем отчетном докладе такую мысль. Воспитательная работа будет только тогда отвечать всем требованиям, если все комсомольцы завода станут активными проводниками идей партии и комсомола в жизнь, станут в авангарде коммунистического и социалистического соревнования.

Коллектив завода давно уже соревнуется за звание коммунистического. Половина комсомольцев — участники этого соревнования, 65 членам ВЛКСМ присвоено звание ударников коммунистического труда.

— Но это не очень показательная цифра, — говорит секретарь комсомольской организации Владимир Бухольцев, и не показательная потому, что половина членов нашей организации стоят в стороне от этой борьбы.

Чем объяснить, например, то, что в комсомольской организации цеха № 10 всего четыре комсо-

мольцы несут звание ударников, а вот остальные 19 не участвуют в коммунистическом соревновании. Видно, только тем, что комсомольское бюро цеха во главе с Виктором Цукановым не придает этому должного значения, не считает соревнование своим кровным делом.

Не показывают примера в коммунистическом соревновании комсомольские вожаки. Из 13 комсомольских секретарей цехов и 8 членов комитета комсомола завода звание ударников несут всего шесть человек. Ведь никто иной, как комсомольские вожаки своим личным примером должны звать комсомольцев и несоюзную молодежь на борьбу за новые коммунистические отношения в коллективе.

Интересно также отметить, что комсомольский комитет завода в отчетном году постоянно брал курс на работу с несоюзной молодежью, с молодыми рабочими завода. Так, весной было проведено по инициативе комитета со-

общественного отдела кадров. И с этим новым составом комитета нельзя будет не поспешить. Но работа отдела должна быть шире. Комсомольским инспекторам следует вести беседы с молодыми рабочими не только тогда, когда те поступают на работу, но и при их увольнении. Борьба за укрепление кадров завода — одна из задач комсомольского комитета.

На конференции многие комсомольцы высказывали предложение о возобновлении работы об-

щественного отдела кадров. И с этим новым составом комитета нельзя будет не поспешить. Но работа отдела должна быть шире. Комсомольским инспекторам следует вести беседы с молодыми рабочими не только тогда, когда те поступают на работу, но и при их увольнении. Борьба за укрепление кадров завода — одна из задач комсомольского комитета.

— Может ли носить комсомольский билет с изображением Ильича комсомолец цеха 92 Игорь Ершов, который выше всего ставит заботу о собственном благополучии и не желает даже считаться с комсомолом! — говорит комсорг этого цеха Виктор Козырев.

Делегаты комсомольской конференции высказали упрек в адрес заводского комитета за то, что он не считается с мнением комсомольских руководителей при решении тех или иных вопросов. И потому бываю случаи, когда звание ударников коммунистического труда получают комсомольцы, которые совсем не принимают участия в общественной жизни. Мнение комсомольского комитета при решении такого серьезного вопроса обязательно.

Отчетно-выборная конференция показала, что комсомольский актив на заводе полужокования эрзель, способный решить любую задачу. А главной задачей сейчас является расширение производственных мощностей завода, строительство новых и реконструкция старых цехов. И правильно сделана комсомольская конференция, что взяла курс на решение этой задачи. И надо, чтобы комсомольское шефство над строящимися объектами не прекращалось ни на час.

А. СЕМЕНОВ.

## НАМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Идут отчеты и выборы

мольца носят звание ударников, а вот остальные 19 не участвуют в коммунистическом соревновании. Видно, только тем, что комсомольское бюро цеха во главе с Виктором Цукановым не придает этому должного значения, не считает соревнование своим кровным делом.

Не показывают примера в коммунистическом соревновании комсомольские вожаки. Из 13 комсомольских секретарей цехов и 8 членов комитета комсомола завода звание ударников несут всего шесть человек. Ведь никто иной, как комсомольские вожаки своим личным примером должны звать комсомольцев и несоюзную моло-

дежь на борьбу за новые коммунистические отношения в коллективе. Интересно также отметить, что комсомольский комитет завода в отчетном году постоянно брал курс на работу с несоюзной молодежью, с молодыми рабочими завода. Так, весной было проведено по инициативе комитета со-

общественного отдела кадров. И с этим новым составом комитета нельзя будет не поспешить. Но работа отдела должна быть шире. Комсомольским инспекторам следует вести беседы с молодыми рабочими не только тогда, когда те поступают на работу, но и при их увольнении. Борьба за укрепление кадров завода — одна из задач комсомольского комитета.

На конференции многие комсомольцы высказывали предложение о возобновлении работы об-

щественного отдела кадров. И с этим новым составом комитета нельзя будет не поспешить. Но работа отдела должна быть шире. Комсомольским инспекторам следует вести беседы с молодыми рабочими не только тогда, когда те поступают на работу, но и при их увольнении. Борьба за укрепление кадров завода — одна из задач комсомольского комитета.

На конференции был поднят разговор о чести комсомольца. В комсомольской организации есть такие товарищи, которые позорят звание члена ВЛКСМ. Делегаты конференции говорили о них с возмущением.

**Н**Е ЗА ГОРАМИ день пуска новых мощностей по переработке нефти на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе. В этом году должны дать продукцию и цехи по производству бутылочных спиртов, флотарегентов, кашалотовых жиров. В числе многотысячной армии строителей, возводящих эти объекты, трудится и коллектив Ангарского управления треста Сибтеплоизоляции.

Наш корреспондент А. Кривой обратился к начальнику производственного отдела управления Т. К. Коневой с просьбой рассказать о том, какие задачи стоят перед коллективом изолировщиков в предпусковой период. Вот что ответила Т. Конева:

**П**ЕРВОЙ на нефтеперерабатывающем заводе должна вступить в строй газифрационирующая установка. На этом комплексе коллективу Сибтеплоизоляции надо уложить 1360 кубометров изоляции. В том числе на самой установке — 460 кубометров. В предпусковой период нам предстоит уложить еще 1180 кубометров.

ГФУ — объект 2 участка, где старшим прорабом И. П. Лузгаев.

Этот же участок трудится и на пусковой установке 24/6. Объем работ по комплексу 24/6 — 1700 кубометров изоляции. На 1 сентября уложено 600 кубометров. Все аппараты установки здесь заизолированы преварительно, до их монтажа.

Прогрессивным методом про-

№ 4, где старшим прорабом А. И. Потерялова. План по комплексу 35/6—2100 кубометров изоляции, в том числе по установке 35/6—800 кубометров. В оставшиеся до пуска месяцы надо уложить еще 1140,8 технологических колонн на объекте заизолированы преварительно.

Одним словом, задачи перед коллективом Сибтеплоизо-

чипы, сдерживающие работы.

Распоряжением по совнархозу от 14 августа директору НПЗ т. Левину предлагалось направить в распоряжение Сибтеплоизоляции 40 человек. Об этом Левину уже неоднократно напоминали, просили, но людей нет до сих пор. Из-за нехватки рабочих рук мы вынуждены были прекратить работы на важных участках неф-

78,9 процента. По особо важным пусковым объектам нехватки — на 51 процент.

По вине Сибтеплоизоляции не вносятся в строй объекты 906—907, 1199, цех по производству флотарегентов. За 8 месяцев на установке 35/6 Сибтеплоизоляции выполнены работы на 18,6 тысячи рублей вместо 76 тысяч рублей по плану. На установке 24/6 план—70 тысяч рублей, фактическое выполнение на 10 тысяч рублей. Такое же положение и на ГФУ и на объекте бутылочных спиртов. В настоящее время фронт работ для изоляционников представлен в следующем порядке: на ГФУ — 840 кубических метров, на магистральных трубопроводах — 600 кубометров, на межцеховых коммуникациях квартала 16—400 кубических метров. Работы здесь ведутся крайне медленно.

Чувствуется явный недостаток рабочей силы. И хотя начальник производственного отдела выражает надежду, что изоляционники не подведут, это может случиться.

## ДАЙТЕ НЕФТЕХИМИИ „ОДЕЖДУ“

ИНТЕРВЬЮ С КОММЕНТАРИЯМИ

изводят труженики управления изоляцию парков 6«А» и 17«А», которые относятся к пусковому комплексу 24/6. Изоляция резервуаров этих парков по рационализаторскому предложению бригадира Черепановой и крановщика Кастирина выполнена крупноразмерными блоками из минваты.

На каталитическом платформинге «одевают» в зимнюю одежду трубопроводы и аппаратуру труженики участка

ляции большие и сложные. Кроме объектов по переработке нефти, изоляционникам до конца года необходимо закончить работы по изоляции оборудования и аппаратов цеха бутылочных спиртов, цеха по производству флотарегентов, кашалотовых жиров. 1400 кубометров изоляции предстоит «сшить» для главного корпуса Байкальского завода.

Посильно ли все это нашему коллективу? Да. Но есть при-

техники. Пользуясь случаем, хочется еще раз напомнить т. Левину, что коллектив Сибтеплоизоляции ждет пополнения.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** На первый взгляд, ничего тревожного нет. Но сопоставляя цифры выполнения работ, невольно приходишь к выводу — управление Сибтеплоизоляции в прорыве. Так оно и есть. В целом Сибтеплоизоляция план 8-ми месяцев выполнила только на

## К 100-летию первого Интернационала

**У**ЖЕ ЧЕРЕЗ восемь дней, после того, как в Лондоне было основано Международное Товарищество Рабочих, об этом появляется заметка в «Петербургских ведомостях». Скупая, десятистрочная, она начинается ссылкой: «Во многих английских журналах напечатано описание митинга рабочих, собиравшегося на днях в Лондоне, в С.Мартинс-Холле». Дальше — о том, кто председательствовал, откуда прибыли делегации рабочих, кто выступал. И одна строчка о целях: «Заявлено желание облегчить участь всех угнетенных, от ирландцев до индусов».

Маленькая заметка, затерявшаяся в потоке газетной информации.

## ПЕРВЫЙ

## Интернационал И РОССИЯ

ция, — могла ли знать русская легальная газета, о каком событии она сообщала? Мы взяли эту заметку из книги Бориса Итенберга «Первый Интернационал и революционная Россия», которая выходит на днях в издательстве «Мысль».

Историк, взявшийся исследовать, в частности, освещенные деятельностью I Интернационала в русской легальной печати, работал почти семь лет в Ленинской библиотеке Кожаная лента коньяке

ра доставляла для него из бетонных подвалов в Газетный зал библиотеки старые подшивки. Историк листал пожелтевшие страницы многочисленных периодических изданий Петербурга, Москвы, Тифлиса...

Редкие, главным образом в связи с конгрессами Интернационала, заметки. Вот сравнительно подробное сообщение о первом Женевском конгрессе (1866 год) в либеральной газете «Голос».



МОСКВА. В музее К. Маркса и Ф. Энгельса открыта выставка, посвященная 100-летию со дня основания Первого Интернационала. На стенах выставки экспонируются новые материалы, полученные музеем за последнее время.

На левом снимке фотография делегатов Базельского конгресса Интернационала, сделанная в сен-

тябре 1869 года. Делегаты фотографируются с Красным Знаменем. Сейчас это знамя экспонируется в музее (фото справа). Гло передали музею К. Маркса и Ф. Энгельса швейцарские коммунисты.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

водятся данные о размахе деятельности Интернационала: «Международное общество рабочих уже теперь достигло почтенных размеров, так как число его членов представляет цифрой 45 тысяч человек». Цитируется речь на конгрессе: «Рабочие классы должны вести свежие силы в то общество, которое до сих пор раздроблено личными интересами и, стремясь к личной выживе, упускает из виду общечеловеческое дело, дело мира и всеобщего преуспеяния».

Русская легальная печать еще не понимает всей взрывчатой силы революционных идей Интернационала и более или менее объективно излагает их, невольно помогая таким образом знакомству довольно широких кругов России с деятельностью Международного Товарищества Рабочих.

Вот историк обращается к подшивке того же «Голоса» за 1868 год. На Брюссельском конгрессе присутствует, как мы бы сейчас сказали, «спецкор газеты» — известный русский писатель П. Бо-

брышкин. В дожде писем из Брюсселя он доброжелательно освещает ход конгресса. Русскому писателю-либералу импонируют личности рабочих — участников конгресса. Он пишет о них: «Они вышли все из мастерских. Они учились на медные деньги, в часы, свободные от точения лопаток и пиления металла, как Авраам Линкольн и Андру Джонсон. Пошлите их в любое представительное собрание, состоящее из примомаженных и высокоприличных джентльменов, они кажутся не

# И ФИЗКУЛЬТУРА ВОСПИТЫВАЕТ

ПИСЬМО  
ВТОРОЕ

**С**НАЧАЛА несколько фактов. Уже четыре года школа-интернат № 2 является победительницей в спартакиаде школ города. С 1958 года интернат неизменно выходит победителем в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», проводимых по линии городского совета пионерской организации. Три года назад баскетболисты вышли чемпионами зоны Сибири и Дальнего Востока. В позапрошлом году команда интерната ездила на первенство Российской Федерации, где проходила соревнования по пионерскому четырехборью.

В прошлом году республиканский совет спортивных обществ и организаций наградила янгарскую школу-интернат № 2 грамотой за перевыполнение плана подготовки спортсменов-разрядников. А школа перевыполнила его ни много, ни мало — в четыре раза!

Что же это — случайные победы?

Разумеется, нет. Эти победы — frutto длительной, упорной и кропотливой работы всех педагогов школы и главным образом преподавателя физкультуры Бориса Степановича Лободюка.

Физкультура в интернате уже давно утратила свое значение «неглавного» предмета школьной программы и стала столь же обязательной, столь же увлекательной, как литература и математика, физика или география.

— Каждый ученик нашей школы должен заниматься спортом, — говорит Юрий Григорьевич Насыров.

И он сам как директор делает все для того, чтобы слова становились реальностью. Нужно оборудовать стадион, зал — пожалуйста. Спортивный инвентарь — с избытком, а не так, как в других школах, где выстраивается длинная очередь за диском или гранатой. Спортивная форма — у каждого.

При такой материальной «оснащенности» занятия физкультурой проводить легко и интересно. Но база — не единственная основа тех результатов, которых добилась школа в развитии спорта. Успех складывается из многих. И я не ошибусь, если скажу, что

очень немаловажную роль играет здесь большой педагогический талант Бориса Степановича Лободюка.

Посмотрите его уроки. Насколько продуманы они всегда, насколько плотны и насыщены. И именно отсюда начинается любовь ребятнишек к физкультуре. Именно здесь они видят, как увлекательно, как здорово, когда ты можешь прыгнуть выше всех, пробежать быстрее всех, бросить гранату дальше всех.

Но общая физическая подготовка — еще не все. Плюс к этому здесь углубленно занимаются каким-то одним-двумя видами спорта. Например, баскетболом и лыжами.

Ведется большая спортивная работа во внеурочное время. В школе стали традицией спортивные праздники, кроссы, дни туристов.

Каждую весну и осень проводятся большие спортивные праздники, посвященные окончанию и началу учебного года. Причем праздники обставляются и оформляются так, что становятся знаменательным событием в жизни школы и каждого ученика.

Подготовка к ним начинается заранее. Каждый учащийся должен прийти к соревнованиям в лучшей спортивной форме — иначе поражение неминуемо.

Сам праздник проходит всегда в очень деловой и в то же время торжественной обстановке. Школьный стадион украшается и радиофицируется. Каждый класс выходит на соревнования в своей спортивной форме, со своей эмблемой. Все, кому пришлось побывать на празднике «Олимпийская весна» в этой школе, действительно, надолго запомнит его: Ветер колышет знамена 15 республик. Лучший спортсмен школы Александр Бишаев зажигает «олимпийский огонь». По радио звучат спортивные марши. Затем перед собравшимися выступает чемпионка СССР Нина Чалова, которая ларит школе одну из многочисленных золотых медалей.

Такое оформление, такой праздник — лучшая агитация за спорт. В конце сентября здесь состоится традиционный осенний спортивный праздник, который нынче проходит под названием «Олимпийская осень».

Да, давно утратила физкультура во втором интернате значение «прикладного, факультативного» предмета. И она не только развивает физические способности ребят, но и влияет на их успеваемость и дисциплину непосредственно, также бьет дальше: помогает формировать волю, характер. Физкультура в школе воспитывает, т. е. делает то, о чем в последние время в педагогических кругах говорится особенно много: каждый предмет должен воспитывать.

В школе-интернате № 2 этого добились. Вот еще один пример. Проходит традиционное первенство школы по баскетболу. Игры еще не начались, а счет идет. Как же так? А очень просто: во дворе

манеж принимается успеваемость класса. Каждый отстающий — это определенное число штрафных очков. Понятно, как класс смотрит на такого ученика и делает все, чтобы тот подтянулся. Да и ему самому мало приятно, когда перед началом соревнований судья объявляет: неуспевающие ребята, шаг вперед.

Большая спортивная работа была бы немислима без помощи актива, самих учащихся. В школе уже несколько лет работает физкультурный совет, в который входит по два физорга от каждого класса. Председателем его является обычно один из ведущих спортсменов интерната. Нынче его возглавляет Тамара Налетова, известная не только в городе, но и в области спортсменка. Совет разрабатывает все положения, через него Борис Степанович держит тесную связь с классами.

В вестибюле школы, где на стенах висят фотографии отлич-

ников учебы, есть стенд с фотографиями лучших спортсменов. Здесь же стоит шкаф, за стеклом которого хранятся спортивные «трофеи» интерната, кубки, грамоты.

Мы с Борисом Степановичем стоим около, и он рассказывает, за что и когда были вручены эти кубки. Тут же висят два мальчугана.

— Мишка, Мишка, прочитай-ка, кто это.

Мишка поднимается на щипочки: Бишаев Александр, Козев Анатолий. Знать, говорят, они мастера спорта. А Козев учится в Москве в физкультурном институте.

— Смотри, смотри, — теребит тельце друга Мишка, — золотая медаль Нины Чаловой. Будет разыгрываться на очередных соревнованиях. Вот бы нашему классу ее, а?

Этот уломок, созданный в школе Борисом Степановичем, словно зеркало отражает ту огромную работу по спорту, которая ведется в школе. Это тоже лучшая агитация за него. И можно быть уверенным, что выхрастай новичок Миша и его друг со временем станут серьезными претендентами на медаль Нины Чаловой, и школьная «Олимпийская осень», быть может, станет их первой ступенькой на пути к Олимпиаде настоящей.

В. ВОЛОВИЧ.

## В помощь кружкам политпросвещения ТЕМА ПЕРВАЯ

# Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения

**С**ОВРЕМЕННАЯ эпоха перехода от капитализма к социализму, эпоха борьбы двух противоположных общественных систем, торжества социализма и коммунизма во всем мире. В. И. Ленин о противоречии между социализмом и капитализмом как основе современного мирового развития.

Основная отличительная черта нашего времени — все большее превращение социалистической системы в решающий фактор развития человеческого общества. Главные революционные силы современности — мировая система социа-

лизма, борьба пролетариата капиталистических стран, национально-освободительное движение народов.

Борьба за мир, демократию, национальную независимость, за социализм и коммунизм — генеральная линия мирового коммунистического движения, коллективно разработанная на московских совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий 1857 и 1960 годов.

Резиция китайским руковод-

ством совместно выработанной коммунистическими и рабочими партиями генеральной линии мирового коммунистического движения. «25 пунктов» руководящих положений декларации и заявлений московских совещаний 1957 и 1960 годов с позиций великодержавного повизвания и мелкобуржуазного авантюризма.

Теория «промежуточной эры» китайских руководителей — открытый отход от революционных, классовых позиций. Курс китайских лидеров на подрыв единства революционных сил.

### ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. «Детская болезнь» левизны в коммунизме». Раздел X. сочинение, изд. 5-е, стр. 74—90.

Ленин В. И. Конгресс коммунистического Интернационала, 19 июля, 7 августа 1960 г., соч., изд. 5-е, т. 41, стр. 242.

Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм. Документы совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 года, в Бухаресте в июне 1960 г., в Москве в ноябре 1960 года. М., Госполитиздат, 1961 г.

Программа Коммунистической партии Советского Союза, ч. 1, разд. 1—VI, М., Госполитиздат, 1964 г., стр. 7—51.

За сплоченность международного и коммунистического движения. Документы и материалы. М., Политиздат, 1964 г.

Хрущев Н. С. Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XXII съезду партии. Доклад и заключительное слово 17 и 27 октября 1961 года. Разд. 11, параграф 1-2. М., Госполитиздат, 1961 г., стр. 10—31.

Хрущев Н. С. Выступление на VI съезде СЕПГ 16 января 1963 года. В кн. Хрущев Н. С. «К побеле разума над силами войны». М., Политиздат, 1964 г., стр. 4—51.

Хрущев Н. С. Речь на торжественном заседании в Будапеште. «Правда», 4 апреля 1964 г., стр. 2—3.

Суслов М. А. О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Доклад на пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 года, разд. 1, М., Политиздат, 1964 г., стр. 3—21. Столетие первого Интернационала, 1864—1964. Тезисы института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

За чистоту марксизма-ленинизма. М., Изд. «Мысль», 1964 г., стр. 5-41, 119—131, 157—168.

За сплоченность международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма. «Коммунист», 1964 г., № 5—7, стр. 13—52.

Международное революционное движение рабочего класса (к столетию I Интернационала). М., Политиздат, 1964 г., стр. 191—215.

О некоторых сторонах партийной жизни в компартии Китая. М., Политиздат, 1964 г.

По поводу беседы Мао Цзе-дуна с группой японских социалистов. «Правда», 2 сентября 1964 г., стр. 2.

только не глубже их, но заявят и большую практичность знаний и весьма значительную теоретическую вычтанность». Борьбу, как и другие публикации легальной русской печати, видел в Интернационале не революционную политическую организацию пролетариата, а лишь сообщество рабочих, борющихся за улучшение своего бедственного положения.

На протяжении семи лет русская легальная печать пишет об Интернационале спокойно: «Биржевые ведомости» — информационно, «Русский вестник» — поругивая, прогрессивные журналы «Отечественные записки» и «Дело» — сочувственно. Но вот тортик устанавливает резкое изменение отношения к Интернационалу большинства органов легальной печати. Вспыхнуло восстание парижских коммунарв, а в России понимают: Интернационал — его штаб, он организатор и вдохновитель Парижской коммуны. Даже либеральная печать мечет громы. Тот же «Голос», печатавший сочувственные письма Борьбукина, теперь пишет, что Интернационал «прикрывался чисто экономическими целями», а ныне объявил «открытую войну на смерть всем капиталистам». И газета считает необходимым «противодействие этому опасному укреплению всех благомыслящих

людей и правительств».

От легальной печати русскому читателю уже нечего ждать более или менее объективной информации об Интернационале. Все написанное о нем в прежние голы она перечеркивает. Сама история возникновения Интернационала заново излагается реакционной печатью. Пытаясь играть на шовинистических чувствах, «Московские ведомости» пишут, что организация Интернационала была затей поляков. Газета доказывает, что Интернационал «пламенеет польской идеей», что главное, чего он добивается, — отторжение от России Польши.

До Парижской коммуны русская официальная и либеральная печать представляла дело так, что Интернационал — чисто западная организация, не имеющая общего с явлениями русской революционной жизни. Теперь он объявляется крайне опасным для России. События о Лондонской конференции Интернационала (сентябрь 1871 года), «Московские ведомости» пишут: «На этом сходе особое внимание была оказана нашему отечеству... которое найдено особенно пригодным почвою для агитации». Газета сообщает, что было вынесено решение обратиться специально внимание на Россию, «побужив ее попечением главного вожака — Карла Маркса».

В книге имеется, ставший известным многим рабочим организациям России, адрес рабочих Одессы пролетариям Франции, принятый на митинге в день 7-й годовщины Парижской коммуны. В адресе говорилось: «Одесские рабочие, собравшись на сходку в достопамятный день провозглашения Парижской коммуны, шлют вам, французские рабочие, свой пламенный братский привет. Мы работаем на своей родине для той же великой цели, для достижения которой погибли в 1871 г. на баррикадах Парижа столько ваших братьев, сестер, отцов, сыновей, дочерей и друзей. Мы трепетно ждем наступления той исторической минуты, когда и мы сможем ринуться в бой за права трудящихся, против эксплуататоров, за торжество умственной, нравственной и экономической свободы».

Новая книга, выпущенная издательством «Мысль», поможет широкому читателю явнее представить то влияние, которое оказал I Интернационал на русское революционное движение и, в частности, на зарождавшуюся в стране героическую борьбу русского рабочего класса, увеячающуюся победой идей Интернационала.

Илья АГРАНОВСКИЙ,  
(АПП)

# ЛЮБОВЬ ОЧИЩАЮЩАЯ

**КОМЕДИИ** выдающегося русского писателя Алексея Толстого «Касатка» в Ангарске открылись гастроли Московского театра драмы. Театр приехал в наш город с богатым репертуаром, представляющим, в основном, современную тематику. Интерес ангарчан к начавшимся гастролям огромен. Об этом можно судить хотя бы по афишам: «Все билеты проданы».

Единственным спектаклем, представляющим русскую классику в репертуаре театра, является комедия Алексея Николаевича Толстого «Касатка». Написанная еще в дореволюционный период, эта комедия развенчивает прогнивший «свет», упаднические настроения, царящие в кругу «высшего общества», прожигающего жизнь. Автор комедии противопоставляет ему чистую, благородную любовь, зовущую к духовному воскрешению человека, открытию в нем стремления стать лучше. Именно так прочел творческий кол-

лектив театра (постановщик Н. Паркалаб) комедию. В этом основное достоинство спектакля. Н. Паркалаб сумел добиться хорошего, слаженного актерского ансамбля. Комедия полна творческих удач.

Зрителей покорили своим мастерством опытные артистки М. Чернова (Варвара Ивановна Долгова) и А. Ивашов (Абрам Желтухин). М. Чернова, играя помещицу Долгову, находит интересные детали для обрисовки образа «сердобольной» тетушки, стремящейся соединить желющие сердца, оградить своего воспитанника Илью Быкова и его невесту Раису Глебовну от влияния приехавших в ее имение столичных гостей в лице «женщины с прошлым» Марии Косаревой и князя Бельского.

В этом — и комедийность образа деревенской помещицы. Артистка чувствует себя в этой острокомедийной роли легко и свободно, буквально живет в образе.

Достоиним партнером М. Черновой является артист А. Ивашов. Его Абрам Желтухин воспринимается зрителем с симпатией. Артист сумел сквозь призму всех комедийных положений показать добродушие и сердечность этого человека, его стремление к новой жизни.

Интересно играет роль Касатки — Марии Семеновны Косаревой — артистка М. Афонина. Мария Семеновна — женщина с прошлым, но гордая и не потерявшая своего человеческого достоинства.

М. Афонина подчеркивает в своей героине гордость, презрение к обществу обанкротившихся князей и живающихся игроков. Менее удачно ведет свою роль артистка во второй части спектакля, когда Касатка встречает человека, которого полюбила по-настоящему, — Илью Ильича Быкова. Здесь М. Афонинной не хватает лиризма, актриса почему-то по-прежнему остается сдержанной, сухой.

Запоминаются в спектакле роли, сыгранные артистами Н. Лактионовым (князь Бельский), А. Блиновым (Илья Ильич Быков), Н. Фалеевым (матрос Панкрат), Т. Солодовниковой (Дуняша, прислуга). Все они своеобразно раскрывают образы своих героев.

Особенно хочется отметить исполнение Н. Лактионовым роли князя Бельского. Есть что-то в князе Бельском от князя Мышкина из «Идиота» Ф. Достоевского. Прежде всего их роднит, видимо, благородство, которое не находит оценки в обществе. Князь Бельский один из тех, кто наиболее заметно выражает идеи всеобщей любви, которую проповедует А. Толстой в своей пьесе. И артист Н. Лактионов верно передает замысел автора.

Удачно в спектакле и художественное оформление, помогающее раскрыть авторский и режиссерский замысел.

Спектакль «Касатка» — большая удача творческого коллектива Московского театра драмы.

А. БАЙКАЛОВ.



Все дальше в степь уходят строители канала Иртыш—Караганда. Мощный машинный парк стройки состоит из множества экскаваторов, скреперов, бульдозеров. Выемка грунта производится также с помощью взрывчатки. На снимке: на трассе канала Иртыш—Караганда. Фото К. Нуртазина. Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 22 сентября, ВТОРНИК**  
 19.00 — Телевизионные новости.  
 19.10 — Химия шагает по стране. Телеочерк Пермской студии. «Республика химия».  
 19.40 — Со всех широт.  
 19.50 — Вечер короткого рассказа.  
 21.10 — Сельский час.  
 22.10 — Телевизионный шахматный клуб.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

**23 сентября, в среду, в 19 часов, в помещении редакции состоится очередное заседание Ангарского литературного объединения. Приглашаются все желающие.**

## УГОЛОК НАХОДОК

Приблизилась лошадь, гнедой масти, 6 лет. За справками обращаться в конпарк строительства.

На улице Горького (навпроти школы № 10) найдена связка ключей. Обращаться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

## ХОЗЯЕВА ПОЛЯ — ХОЗЯЕВА ИГРЫ

**ОТ МАТЧА** «Старт» — «Цементник» у зрителей осталось двойственное впечатление. С одной стороны, удовлетворение от победы и записанных на текущий счет команды двух очков, и с другой, — явное неудовольствие всем ходом игры.

Вообще говорить о каких-то атаках или контратаках в первой половине встречи просто не приходится. Все сорок пять минут «Старт» буквально ломился к воротам противника, не выпуская его полузащиту за среднюю линию поля. И то, что в ворота гостей влетел всего-навсего один мяч, в меньшей степени виноваты футболисты из Семипалатинска.

Вторая половина матча была более маневренной. Однако гости, не обладая ни техникой, ни умением задумать и осуществить острую комби-

нацию, так и не смогли добиться успеха. Все их усилия довольно легко ликвидировались полузащитными и защитными линиями «Старта». Так, единственный гол, забитый Аритом Хуснутдиновым на 38 минуте матча, оказался победным.

Теперь «Старту» на своем поле осталось провести только один матч. Он состоится 23 сентября. В этот день его соперником будет команда «Восток». В субботу «Восток», играя с «Ангарой», свел матч вничью — 1:1.

Теперь «Старт» на четвертом месте.

## СПОРТ

## ПЕРЕД ЧЕМПИОНАТОМ ГОРОДА

Четыре дня не смолкали выстрелы в тире поймы реки Китой. По многолетней традиции на огневом рубеже встретились сильнейшие стрелковые коллективы города: команды «Труд», СК «Сибиряк» и «Ангара». Из 26 участников — больше половины первоурзрянники, у остальных второй и третий разряд.

В программе соревнований четыре упражнения: два из винтовки и два из пистолета. Команда СК «Ангара» заняла одно первое место, одно второе и два третьих. На третьем месте команда «Труд».

В личном первенстве по стрельбе из пистолета победителями стали Б. Миньков («Труд») — 1 место, А. Комаровский («Ангара») — 2 место, Р. Никифоров («Сибиряк») — 3 место. Из женщин в этом упражнении первое место заняла М. Васильева («Труд»). Летний спортивный сезон городской стрелковая секция закроет чемпионатом города, в программу которого включено шесть упражнений для мужчин и четыре для женщин. Соревнования будут проводиться в первых числах октября.

**А. ГОРБАЧЕВ,** председатель городской стрелковой секции.

Зам. редактора

**М. Е. ШАГАНСКИЙ**

## К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

**С 10 сентября 1964 года все часовые мастерские производят ремонт по новому прейскуранту со снижением цен на 30 процентов.**

**Граждане! Пользуйтесь услугами часовых мастерских, ремонт производится с гарантией на 6 месяцев.**

По ул. Чайковского, 24, производится скупка от населения старых фотоаппаратов. Здесь же производится ремонт фотоаппаратов. (997)

Учебный комбинат производит набор на трехмесячные курсы операторов и машинистов компрессоров. Принимаются только мужчины не моложе 18 лет, с образованием 7—10 классов. Стипендия 52 рубля. Одиноком предоставляется общежитие. Начало занятий 1—5 октября 1964 года.

Обращаться: Ангарск, улица Героев Краснодона, 12, вход со двора (61 квартал, дом 3). (987)

**АНГАРСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ** требуются клавишники выданной на имя Ерохина Алексея молочной группы, электромонтер, уборщица (зарплата 55 № 2, считать недействительным, рубль в месяц). (1016)

Ангарское профессионально-техническое училище № 8 объявляет набор на вечернее отделение на 1964—1965 учебный год по специальностям: электрики, электрогазосварщики, слесари КИП, машинисты компрессоров и насосов.

В училище принимаются лица с образованием не ниже 7 классов, работающие на производстве по данной или смежной специальности. Срок обучения 10 месяцев. К заявлению прилагаются: документ об образовании, справка с места работы, справка с места жительства, две фотокарточки.

Прием документов производится ежедневно, кроме субботы, с 18 до 21 час, начало занятий с 1 октября. Адрес училища: Ангарск, проспект Ленина, 38. Телефон 2-23-40.

Институт нефти и углеводородного синтеза при Иркутском государственном университете Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией кинетики и катализа.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук, а также высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее образование, большой производственный опыт и проявившие способность к научной работе.

Заявления об участии в конкурсе подавать на имя директора института с приложением:

- личного листа по учету кадров и автобиографии;
- нотариально заверенных копий дипломов о высшем образовании, ученом звании и степени;
- характеристики с последнего места работы;
- списка имеющихся печатных научных работ и оттисков этих работ.

Прием заявлений производится в течение одного месяца с момента опубликования объявления.

Адрес института: Иркутская область, г. Ангарск, ул. Мира, 79, отдел кадров, телефон 2-48-29.

## В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — широкоэкранный художественный фильм 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
 «Случайная встреча» (в главной роли Георг Отс) 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19-20, 30, 22.  
 «МИР» — цветной широкоэкранный художественный фильм «Ангара» — Тудор (2серия). «Кер Оглы». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 13, 15, 17, 19, 21.  
 «ОКТАБЬРЬ» — Любимец-13. 15, 17, 19, 21.  
 «ПОБЕДА» — широкоэкранный 15, 17, 19, 21.

**22 СЕНТЯБРЯ**  
 Дворец культуры «Энергетик» — «БЕЛОКУРАЯ БЕСТИЯ». Начало в 20 часов. (Все билеты проданы).

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37